

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation). Frank Baker, President. L. Benedik, Trezor. Place of business of the corporation and address of above officers: 216 W. 12th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

O ZLATI VALUTI IN INFLACIJI

Združene države so v mednarodnem denarnem prometu opustile zlato valuto že 5. marca. Najnovejša prepoved vsakega izvoza zlata pa omogoča administraciji in zakonodaji v Washingtonu, da izdela nadaljne polnomoči za izvedbo izrednih odredb.

Nekaj je bilo treba storiti. Cene vsem izdelkom so se strahovito znižale, in po cenitvi Ameriške Delavske Federacije je v deželi skoro trinajst milijonov nezaposlenih.

Član administracije so se posvetovali s finančnimi in gospodarskimi strokovnjaki ter prišli do zaključka, da je edini izhod inflacija, toda inflacija v gotovih mejah. Borza je na to že reagirala, in oglašil se je celo J. P. Morgan ter pohvalil vladu, ki si prizadeva premagati deflacijo z inflacijo.

Poenitev dolarja bo šla roko v roki s podraženjem zlata, česar posledica bo, da se bodo polagoma vse države vrnile k zlati valuti, ki bo zgrajena na novi podlagi.

Dopisi.

Brooklyn, N. Y. Slovenec v Greater New Yorku se v ljudno naznanja, da bodo imeli priložnost slišati še en lep koncert to pomlad. Namreč v nedeljo, 30. aprila, v Slovenskem Domu, 253 Irving Ave., Brooklyn.

Program pomagajo olepšati z nastopom pevskih društev "Slovan" in "Bled" ter drugi znani in priljubljeni pevec in pevke. Za vse poskočnice ho pa skrbel naš mlad umetnik Mr. R. Laskjak in njegov slaven radio orkester.

Prvi boj proti fašizmu v ČSR proti vsem strankam, ki imajo v programu odpravo demokracije, jedro češkoslovaške državne ustave. Ta boj je že iz početka naprjen proti komunistom in zadnje čase proti fašistom in njihovim organizacijam.

ISKANJE PRAVLJICNE OAZE

31. marca je odletela angleška letalka lady Claytonova iz Kaira, da najde v puščavi oazo Durdura, ki je na nekaterih zemljevidih označena v italijanskem ozemlju Libijske puščave blizu egiptске meje.

Zato je sklenila njegova vdova doseči cilj, ki ga ni mogel doseči njen mož. Spustiti se namerava v ozah Baharia, Parafra in Kufra.

"Kot golobica belo mesto, nad njegovimi vrati je, pa izklesana ptica. Iz njenega kljuna vzamete ključ in odpre se vam vhod v mesto, kjer najdete pravljnično bogastvo. Kralj in kraljica bosta spala v svojem gradu. Ne približujte se jima, pač pa vzemite brez strahu iz zakladnice toliko, kolikor morete odnesti."

BOJ PROTI FAŠIZMU V ČEHOSLOVAŠKI

Zelo zanimiv boj bijejo pristaši demokracije v ČSR proti vsem strankam, ki imajo v programu odpravo demokracije, jedro češkoslovaške državne ustave. Ta boj je že iz početka naprjen proti komunistom in zadnje čase proti fašistom in njihovim organizacijam.

Vse časopise, ki je v rokah demokratske misleči strank in skupin, tega še sedaj po par mesecih ne more pozabiti. Prvi boj proti fašizmu je začel Sokol v Brnu na sestanku brnske sokolske župe.

ČSR, demokratično vladani otok v srednji Evropi, pa bo ostal kljub temu tak baš valed tega, kar fašisti razdirajo marksistične tabore in tako te pripomorejo k nacionalistični samozavesti širokih delavskih vrst.

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA

Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH-SLOVENE BEARER'S CHECK) \$2.00. KUPUJARNI 'GLAS NARODA' 216 West 12th Street, New York City

GOSPODARSKE KRIZE

Gospodarska in finančna kriza sedanjih dni ni več novega. Gospodarskih kriz pozna zgodovina brez števila. Samo Pismo nam govori o sedmih debelih in suhih kravah v Egiptu.

Leta 1800, je vladala kriza gladi po Prusiji. Nemški politični pisatelji so predlagali tedaj vladi, naj uvede med državljani Prusije obvezno post. Po tem predlogu bi se moral vsi aristokrati, meščani in vavčani enkrat na teden postiti, pa ta prihranjeni denar dati v državno blagajno.

Gospodarske krize se zmerom ponavljajo. Toda današnja leži le v medsebojnem nezaupanju evropskih držav: ves denar gre v orožje, preobilne prideleke pa uničujejo brezbožne roke.

ŽIDJE V NEMČIJI

V Nemčiji je razmeroma malo Židov, in sicer 600.000, to je 0,9 odst. vsega prebivalstva. Poljska ima 13 odst. Židov, Madjarska 6,3 odst., v Solunu je 38 odst. Židov, v New Yorku je skoro vsaki tretji meščan Žid.

ONIM, KI POŠILJAJO DENAR V DOMOVINO, naznanjamo, da je mogoče poslati vsoto do sto dolarjev brez vsake izjave, v kako svrhu je denar namenjen. Tozadevna odredba je bila dne 17. marca odpravljen. Kdor hoče poslati več kot sto dolarjev, naj podpiše spodnjo izjavo in naj nam jo pošlje z denarno pošiljateljico.

VITKOVIŠKE ŽELEZARNE V STISKI

O kritičnem položaju znanih vitkoviških železarn na Češkoslovaškem smo že poročali. Edina nada podjetja so bile dobe v Rusijo, toda ta nada se ni izpolnila in tako bodo železarne v Vitkovieh prisiljene odpuščati te dni 1300 delavcev.

Vitkoviške železarne so prisiljene odpuščati toliko delavcev zato, ker gre prodaja izdelkov doma in v inozemstvu slabo. Nekateri delavci že zdaj delajo le nekaj dni v mesecu. Redukcije delavstva bi bile najprej za pozimi, pa podjetje iz socialnih razlogov ni seglo po njih, ker bi bili ostali odpuščeni delavci doslovno na cesti.

RIBIČEVA HČI - GROFICA

V glavnem mestu Japonske je umrla te dni 73 let stara junakinja resničnega življenjskega romana grofica Yamamoto, splošno znana na Japonskem kot "največja pekelčica Japonske". Pred 60 leti jo je njen oče, siromašni ribič, kot sedmo hčerko prodal v sloviti kraj gejš Yoshivaru, kjer je sirota delila usodo svojih tovarišic.

DECLARATION FOR MONEY ORDER. I herewith declare that Money Order No. is sent by me for the purpose of and is not intended for the purpose of speculation, placing savings or making investment in a foreign country.

Peter Zgaga

O ženskih boleznih s posebnim oziranjem na trma. Trma je običajna ženska bolezen, ki se pojavi že v zgodnji mladosti. Pri nekaterih ženskah v večji, pri nekaterih pa v manjši meri. Nobena naj mi ne zameri, če bom na tem mestu ugotovil, da so vse brez razlike veče ali manj trmaste. Gotovo vam je znana zgodba, ko je kmetova žena trdila, da se trava striže, kmet pa, da se kosi. In tako je vztrajala pri svoji blazni trditvi, da jo je mož enostavno z mostu v vodo zarinil. In še ko se je potapljala, ni hotela priznati svoje zmote. Iz vode je molela roko ter migala s kazalcem in sredincem, češ, da se trava striže ne pa kosi. S to svojo trditvijo je legla v hladni grob.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

HANS. KR. ANDERSON:

PET V ENEM STROKU

Pet jih je bilo v enem stroku, zeleni so bili in strok je bil zelen, na vsi mislili, da je ves svet zelen...

oditi, je solnce prijazno posijalo skozi okence in svetli žarki so pozlatili tla, da se je deklete zagledalo v okno...

ril kaj žalega. Na posteljno nogo je privezala močno nit in jo potegnila do zgornjega okvira oknice...

MEDNARODNI JEZIK

Peadeset odličnih angleških učnjakov, umetnikov in politikov, med njimi Shaw, Nells, Viokam Steed in drugi, je podpisalo pred kratkim proglas...

in da se slišijo prevodi klasikov v njem celo še bolje nego v originalu. Navzile temu je veliko vprašanje, kako bo iz njegove uvedbe...

Človek ima, prav tako kakor žival ali rastlina, nekaj ritem v spanju. Dognano je, da se najbolje odpočijemo od dnevnega dela, ako gremo vsak večer spat ob isti uri...

LAHKO ČTIVO TE USPAVA

Če bi se prišlo do tega, da bi se vse človeštvo oprijelo mednarodnega jezika, tedaj bi na mah izginele jezikovne bariere, ki ločijo ljudstva od ljudstev in jih ovirajo...

Nasi predniki so kljub slabim posteljam in neprežračenim spalnicam bolje spali kakor mi danes. Branje lahke knjige v postelji se je vedno izkazalo za dobro uspavalno sredstvo...

PREGLADI dnevno do PLJUČNICE. Preprečite prehlade z rednim čiščenjem svojega črevesja. Odvajanje naj bo redno, odstranite strupene odpadke! Pijte TRINERJEVO GRENKO VINO

MATI UTOPILA SVOJO HČERKO

V rodbini inženjerja Škodovih zavodov Paroslava Otahala v Plzni se je odigrala tej dni pretresljiva tragedija. Inženjerjeva soproga, 23 letna Ana Otahalova, je napočila po moževem odhodu in v odsotnosti služkinje kad v kopalnici s topljo vodo, kamor je potisnila svojo 2 in pol leti staro hčerko Vilmo in ji zamašila z robcem usta...

SPANJE ODRASLIH IN OTROK

Zdravniki so začeli znova naglašati, da lahko smatramo utrujenost za nekakšen strup, ki hitro prodira v naše telo in da je spanje v mnogih primerih, zlasti pri živčno bolnih ljudeh, važnejše od svežega zraka...

MAČKA — REŠITELJICA

Gotovo nenavaen dogodek se je pripetil nedavno v Rimu. Mačka je rešila življenje sedmim ljudem. Razkrila je zločinsko zaroto in poginila, ko je rešila življenje družini svojega gospodarja...

MILIJONSKA MESTA

Na vsem svetu je danes 28 velemest, ki imajo nad milijon prebivalcev, a še 6 drugih mest je, ki so blizu tega števila. Ljudem teh 34 velemest jih je bela rasa zgradila 27, jih pripade rumeni rasi, ostale rase pa nimajo niti enega velemesta...

ZGODBE O SLOVITIH MATEMATIKIH

Veliki francoski matematik Poisson je nekoč izrekel drzne besede, da ima življenje le dve dobri stvari, z matematiko se pečati in matematiko učiti. Ta beseda zadeva kajpada le one matematike, kateri smatrajo svoje življenje za postranski zadevo...

Vsakovrstne KNJIGE

POUČNE KNJIGE, POVESTI in ROMANI, SPISI ZA MLADINO. se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y.

NAJBOLJŠI SLOVENSKI ROMAN "GRUNT" (Spisal Janko Kač) kar jih je izšlo po svetovni vojni, ima v zalogi KNJIGARNA "GLASNARODA" Cena \$1.50

tematik, pa je zapustil anekdote. V matematičnem biografskem leksikonu je čital tudi svoje življenje, a opazil je z nemalim začudenjem, da stoji pred njegovim imenom križice, kar pomeni, da je tega in tega umrl. Takoj se je usedel k mizi in pisal izdajatelju: "Čutim se dolžnega, da vas opozorim, da je datum moje smrti v vašem leksikonu netočen..."

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1934 lahko že sedaj naročite. — Pošljite nam \$1. in knjige Vam bodo poslane naravnost na dom. Naročila sprejema: "GLASNARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y.

Pozor rojaki! KADAR nameravate potovati v stari kraj; KADAR hočete poslati denar v stari kraj; KADAR potrebujete kake notarske posle — se zaupno obrnite na nas, in postreženi boste točno in pošteno, kakor ste bili prej pri Sakserju. — Dolgoletna skušnjava Vam to jamči. Pišite po brezplačna navodila in pojasnila na SLOVENC PUBLISHING CO. "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstva, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Vsakovrstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. POPOLEN CENIK JE PREKOCEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

